



# 以过硬作风扛起国资国企担纲使命

——青岛国资系统贯彻落实全市“干部作风建设年”活动动员大会精神，以作风大转变凝聚干事大合力

□青岛日报/观海新闻记者 刘兰星

**强作风本领，铸国企担当。**国有企业是中国特色社会主义的重要物质基础和政治基础，是党执政兴国的重要支柱和依靠力量。国资国企能否以过硬作风抓落实、促发展，直接关系改革成效、发展质效与民生实效。全市“干部作风建设年”活动动员大会召开后，市国资委第一时间召开专题会议，传达学习大会精神，围绕“强监管、优服务、转作风、重实干、促发展”核心目标，一体部署机关及市直企业“干部作风建设年”各项工作，切实履行监管职责，强化对市直企业的分类指导、全程督导，以“实、新、快、严”的优良作风推动国资国企在青岛“10+1”创新型产业体系建设中践行担纲使命。

## 将作风建设贯穿国资工作全过程

国资国企是青岛经济发展的“顶梁柱”，践行担纲作用是市委、市政府赋予的重要使命，作风建设是扛起这份使命的根本保障。

市委组织部副部长，市国资委党委书记、主任杨超指出，今年，市国资委将把“干部作风建设年”要求贯穿国资工作全过程，以“实”打底，引领市直企业深化新一轮国资国企改革，完善现代企业制度，改进考核评价办法，深化战略性重组整合，引导国有资本向实体经济、主责主业集中，以实干实绩夯实担纲发展根基；以“新”破局，指导企业聚焦合成生物、深海开发等新兴赛道培育新质生产力，加大研发攻坚力度，以创新突破激活担纲发展动能；以“快”提效，持续优化对企服务流程，精简审批环节，压缩办理时限，推动青岛科创大走廊、海洋装备制造基地等重大项目加快落地，以高效行动彰显担纲发展作为；以“严”筑基，抓实强监管各项举措，从严督促企业稳妥推进化债工作、健全风险防控体系，同时督导各市直企业深入开展“干部作风建设年”活动，依托各类载体查摆问题、形成清单、整改落实，以严实作风筑牢担纲发展保障。

杨超表示，下一步，市国资委将统筹推进机关与市直企业作风建设一体发力、同步提升，推动全市国资系统以作风大转变凝聚干事大合力，为青岛“十五五”开好局、起好步贡献坚实国资力量。

## 以作风建设推动创新攻关见行见效

作风建设是企业高质量发展的有力保障。

“青啤集团要在青岛‘10+1’创新型产业体系建设中发挥担纲作用，以‘实、新、快、严’为作风标尺，切实把作风建设新成效转化为铸牢传统产业新优势，推动企业创新高质量发展的新动能。”青岛啤酒集团党委书记、董事长姜宗祥表示。

今年，青啤集团将继续强化产业科技创新，在加快培育新质生产力上见实效。进一步发挥企业创新主体作用，以国家级研发平台为引领，强化产业应用端的基础研究和技术攻关；以青岛“10+1”创新型产业方向为牵引，以快乐、健康、时尚、科技四大板块业务为支撑，推动主业延伸与未来产业培育双轮驱动。聚力实干快干促发展，在助推产业能级提升上见实效。紧扣智能化、绿色化、融合化主攻方向，推动青岛啤酒百万

千升高端特色啤酒生产基地、生物制造生产基地等项目建设加力提速，为优势产业积蓄新动能。抓紧抓实“扩大内需”新机遇，在创造高品质产品和服务上见实效。着力增强供需适配性，立足新产品、新渠道、新场景、新人群、新需求的市场洞察和创新实践，推动供给向新提质。聚焦锚定一流强担当，持续加强党的建设，坚持改革创新，奋力推动青啤向具有全球影响力品牌的世界一流企业迈进，为推进中国式现代化青岛实践贡献实干力量。

“作为青岛市智能家电产业链‘链主’企业，澳柯玛集团党员干部加强作风能力建设，不断锤炼匹配新时代企业发展要求的过硬作风和本领，积极承担国有企业时代使命，持续推进企业深化改革和高质量发展。”澳柯玛控股集团党委书记、董事长朱江表示。

澳柯玛集团党员干部将立足国家新兴产业、青岛“10+1”创新型产业和集团发展主业，着眼企业高质量发展的重点领域、重点项目，精心谋划、精准发力，持续推动技术研发、产品创新和产业升级，不断提高企业发展质量和效益。其中，在家电产业领域，推动产品和产业高端化、智能化、绿色化、融合化、场景化发展，走专业特新发展道路，不断培育新业态、新产品、新场景。在新兴产业和未来产业方面，探索多元技术路线，构建或融入新的产业生态，利用企业在制冷技术、低温生物存储技术、绿色环保技术、物联网技术、集成电路制造等方面的技术积淀、产业基础和资源优势，通过对外合作、产业并购、产业投资等方式，努力培育企业创新发展新的增长点。同时，积极融入国家双循环战略，统筹发展国内国际两个市场，尤其加大国际市场开发，积极实施“出海”战略，有序融入世界产业链和创新生态圈，实现国际化经营新突破。

机场作为城市连接世界的“空中门户”，也是区域经济发展的动力引擎。青岛机场集团党委书记、董事长焦明伟表示，机场集团将以此次“干部作风建设年”活动为契机，大力倡树“实、新、快、严”的工作作风，奋力锻造一支忠诚干净担当的高素质专业化干部队伍，为“十五五”开好局、起好步奠定坚实的基础。

今年，青岛机场集团将保持稳中求进工作基调，锚定“争创‘世界一流企业’和‘世界一流、国内领先’国际枢纽机场”的战略目标不动摇，以深化推动机场集团向“运行保障和市场经营并重的现代国企”转型为主线，把作风建设与完成年度生产经营目标、深化改革任务、抓好安全生产、提升服务品质等重点工作紧密结合起来，全面增强转型发展的市场牵引力、扎实提升高效稳固的

运行保障力、不断增强高质量发展的改革驱动力、有效夯实坚强有力的党建统领力，为青岛高水平对外开放和经济社会高质量发展贡献力量。

## 用工作实绩检验作风建设成色

作风问题直接关乎企业战略落地成效。

城投集团把开展“干部作风建设年”活动作为“抓党建、促发展”的重中之重，强作风、抓落实，以实干实绩推动青岛市经济社会高质量发展。青岛城投集团党委书记、董事长李蔚指出，今年，青岛城投集团上下将以“实、新、快、严”的作风，紧扣青岛“10+1”创新型产业体系，以集团“2+2”主业为核心，聚焦基础设施建设运营、资产运营与产融服务两大主业，深耕新能源、集成电路两大赛道，加速“城投+产投”战略转型。

推进八个重大基础设施和民生工程建设。高质量推进官路水库及输配水工程、青兰高速河套至黄岛段改扩建工程、前阳互通立交匝道工程、跨海大桥高架路二期剩余匝道工程、青钢片区更新、流亭机场片区更新、莱西南部新城开发、平度西部新城开发等项目建设。资本赋能产业升级。高质量推进奇瑞青岛基地二期项目建设，市场化推进零部件本地化配套；依托市级基金与AIC基金重点支持本地企业扩产升级；深化供应链金融创新，扩大产业金融投放，聚焦专精特新企业提供精准服务。深耕新能源领域。打造“风光充储氢”一体化综合能源产业布局，新增储备不少于200MW风光电发电资源，推进充换电基础设施“全市一张网”建设，年内新增建设4000台以上充电设备，探索海电运维、绿电直连、绿证销售等新业态。培育集成电路产业集群。以集成电路先进装备园、集成电路精密制造园两大园区为抓手，稳步提升先进装备园产值贡献，确保精密制造园年底顺利竣工，紧密围绕链主发展刚需，深化“入园进链”双向招引模式，引导被投企业入驻园区、融入本地产业链。

“海发集团将认真贯彻落实‘干部作风建设年’活动部署要求，以干部作风建设全力保障攻坚突破重点任务落地见效，确保‘十五五’开好局、起好步。”海发集团党委书记、董事长管学锋说。

海发集团将充分发挥国有资本投资运营平台功能作用，聚焦市级培育壮大战略性新兴产业和前瞻布局未来产业方向，勇担全市航空航天和航贸物流产业发展重任，围绕集成电路、人工智能、生命健康、军民融合产业方向做好投资布局，以投带引控股部分具备稳

定经营现金流和现金利润的优质实体企业，全力打造产业化、实体化的产业投资平台。始终把干部人才作为事业发展最关键因素，精准发力推动三项制度改革，接续实施“揭榜组队”，全面搭建扁平化、市场化的一线业务单元，牢固树立“靠业绩吃饭、凭本事取酬”的鲜明导向，彻底打破“看身份、看级别、看资历”的做法，有效激活转型发展内生动力。注重解放思想、创新观念，全面转变拘于一域的发展模式，坚持事不避难、迎难而上、攻克克难，以扑下身子抓落实的鲜明导向和实际行动，奋力走出一条具有海发特色的市场化转型发展新路。

“水务集团将把‘强党性、转作风、重实干、促发展’贯穿活动全过程，大力倡树‘实、新、快、严’的作风，在深化党建与生产经营融合、破解政策机制难点、深化企业治理效能、推动生产提质增效、深化保障承载能力、提高资金保障水平、推动新兴产业、深化社会服务体系、筑牢底线防风险等九个方面加压奋进，以转型发展增动能、以精细管理提质效、以结构优化拓空间、以创新驱动闯新路，奋力推动‘十五五’开好局、起好步。”水务集团党委书记、董事长夏正启表示。

今年，水务集团将以“实”厚植根基，立足主责主业，聚焦群众急难愁盼，改造老旧供水管网20公里、二次供水设施112处，远传智能水表31.4万只，新增污水处理能力8万立方米/日，健全现代化城市排水与内涝防治设施体系，筑牢城市水务保障根基。以“新”激发动能，推动海水淡化与综合利用战略性新兴产业发展，打造海水淡化与综合利用示范园，完成浓盐水提钾中试项目，推进“海水淡化化工”国家职业标准、浓盐水排放国家标准发布实施；打造绿色低碳标杆污水厂集群，扩大啤酒废水与市政污水资源化利用、污水厂零碳源技术规模；拓展再生水利用场景，构建“四横三纵、互联互通”的再生水管网格局；构建“研发中心+创新平台+协同创新联合体”创新集群，以创新激发高质量发展新动能。以“快”提速提质，开展“服务深化年”行动，推动“1360”客户服务管理体系落地落实，优化服务流程、提升办事效率，实现服务供给提速、提质、提效；抢抓政策机遇，强化“三争”意识，建立“滚动式”项目库，做到“项目等资金”，以时不我待的紧迫感抢抓发展机遇。以“严”守牢底线，严格落实中央八项规定精神，从严筑牢安全生产、生态环境、金融风险等底线；全面落实市直企业干部队伍建设“1+8”制度体系，严格执行制度和干部管理，以作风建设推动工作落实，用工作成效检验作风建设实效，为建设新时代社会主义现代化国际大都市贡献水务力量。

# 凝心聚力转作风，为高质量发展贡献更多金融力量

——青岛金融系统积极贯彻落实全市“干部作风建设年”活动动员大会精神

□青岛日报/观海新闻记者 傅军

一分部署，九分落实。全市“干部作风建设年”活动动员大会对开展“干部作风建设年”活动作出部署，宣示了“一以贯之抓作风”的鲜明态度，发出了“开局抓作风、聚力谋发展”的强烈信号。连日来，全市地方金融系统干部职工认真学习贯彻动员大会精神，坚持问题导向、目标导向、结果导向，对标对表找差距，凝心聚力转作风，以作风大转变促进工作大提升，攻坚克难、改革创新、勇于担当，为实现高质量发展贡献更多金融力量。

市委金融办召开“干部作风建设年”动员大会，强调要对照全市金融发展需要，聚焦核心目标任务，以作风转变推动金融业高质量发展。坚守“实”字立身，扑下身子深入基层、深入金融机构、深入企业，摸清企业融资需求、金融机构经营难点、基层金融工作堵点，紧盯“1+2+3+N”融资服务政策体系构建、企业上市全生命周期服务、金融项目招引、金融资源聚集等，锲而不舍推进工作落地，以实实在在的业绩检验作风建设成效；坚持“新”字破局，紧跟国家金融改革方向和“十五五”规划要求，创新思想观念、路数打法和技术手段，运用好各项

金融增量政策，深化AIC试点、险资入青、结构性货币政策工具运用等，多线并进为全市高质量发展引进更多增量资金；恪守“快”字提效，密切关注国家金融政策调整、金融试点扩容、资本市场改革等动态，聚焦政策落实、项目落地中的堵点难点问题，及时协调、快速解决，确保知情要快、行动要快、提效要快，各项工作干就干成、干就干好；严守“严”字底线，锲而不舍落实中央八项规定精神，依规依法履职尽责，深化金融系统“廉润金融”品牌建设，筑牢拒腐防变的思想防线，坚决守住廉洁自律底线，营造清正廉洁的金融生态。

青岛银行通过召开党委扩大会议、各直属单位负责人会议等形式，对在全行开展“干部作风建设年”活动进行启动部署，动员全体干部员工进一步提振精神状态、提升工作标准、强化责任担当，把作风建设与中心工作深度融合，为全市高质量发展大局贡献力量。坚持求真务实，进一步细化措施、压实责任，打破惯性思维，前瞻研究新产业、新赛道、新客户需求，围绕“五大文章”、“10+1”创新型产业体系建设等重点领域，

加快产品创新和服务模式优化，持续提升金融供给的适配性。

青岛农商银行迅速响应、快速推动，以作风转变推动观念更新、打法迭代，变“按部就班”为“靠前发力”，变“被动执行”为“主动赋能”。紧扣青岛科创大走廊建设、绿色低碳转型、“中国康湾”等城市发展新名片，将“五篇大文章”精准落到全市的重点产业园区、重大基础设施、重要民生一线；以“实、新、快、严”的作风提升金融服务质量，强化“对标先进、争创一流”的进取意识，主动对接海洋强国等国家重大战略在青岛的实践落点，主动嵌入全市“10+1”创新型产业体系建设，主动下沉普惠金融场景、乡村振兴一线，真正让作风建设的“软实力”成为服务全市高质量发展的“硬支撑”。

青岛中路保险紧扣“专业化精细化提升深化年”工作部署，将作风建设成效体现在破解发展难题、推动业务提质的具体实践中，聚焦三大根据地市场，推动常规业务深耕细作，聚焦效益险种精准发力，优化车险、非车险业务结构，积极应对“报行合一”全面深化带来

的行业变革，在合规前提下挖掘业务增长潜力。破解发展瓶颈难题，在承保理赔、客户服务等环节提升响应效率，践行“更快更好更放心”的服务理念。

青岛财通集团紧扣强党性、转作风、重实干、促发展的核心，锚定倡树“实、新、快、严”作风目标，重点围绕发展新质生产力、招商引资、金融风险防范化解、守住底线四个方面查摆纠治问题，部署11项针对性举措，涵盖专题研讨、目标制定、亮晒比拼、督导考核、创新激励、轮岗交流等关键环节，靶向破解作风建设突出问题。

青岛融担集团紧扣强党性、转作风、重实干、促发展的核心，锚定倡树“实、新、快、严”作风目标，重点围绕发展新质生产力、招商引资、金融风险防范化解、守住底线四个方面查摆纠治问题，部署针对性举措；主动对接青岛“10+1”创新型产业体系等重点战略方向，推动服务模式从“等客上门”向“主动拓客”转型升级；深化银担合作协同，优化担保业务办理流程，以服务升级跑出创新加速度。

